

从加州大学到雅灵顿华人教会

嗨! 雅灵顿华人教会 (ACC) 的朋友们, 大家好! 我是孙守望, 来到雅灵顿华人教会有一年了。一年前你们可能就已看到我和我的哥哥孙守圣时常参加中文和英文崇拜。我很高兴能认识你们当中一些人; 尚未见面的, 我期盼以后可以认识你们。在此简单介绍我的背景, 和最后怎么来到了德州和雅灵顿华人教会。

1987 年我出生于维吉尼亚的列治文, 我的中文名字叫孙守望, 我是父亲孙雅各和母亲孙珍恩的小儿子。有哥哥孙守圣和姊姊孙守恩。幼年在维吉尼亚州和纽约州的岁月我已经记不清楚了。但过去家里热闹的一些片段的往事仍然萦绕在我的脑海中。除了快乐的家居生活外, 我也曾勇敢地接触外面的世界, 其中主要的是教会。依稀记得拥挤的教堂, 团契聚会和主日崇拜, 以及一些大人们。长久以来, 教会生活对我的影响深远, 已成为我生命中最重要的一部分。

在我尚未出生之前, 家父就已经蒙了神的呼召, 预备去神学院受造就, 装备自己成为一位全职的传道人。但是我突然的来到促使家父必须暂延三年计划。家父从一位化学工程师转成为传道人是不容易的, 不但要进神学院修希腊文和希伯来文, 又要拓荒植堂并且负责一家五口的生活。同时, 家母也要放下她在艺术方面的才华和训练, 专心教养我们三个活力十足的孩子。因着神的恩典和父母忠心的努力, 我在一个很健康喜乐的环境中成长, 很早就接触到福音。

在我上小学之前, 家父神学院毕业, 全家搬到加州, 家父开始在洛杉矶的一间教会牧会。加州就成为我记忆中主要的「家乡」, 在那里度过我大部份的童年和青少年期。然而, 在这短短的几年间因为房东卖房子, 我们先后搬了四次家, 因此感觉一直生活在不安定的环境中。惟一不变的或许就是教会和我的家。小学时, 尽管对神仍然是一知半解, 我就已决定要跟随祂。耶稣基督的名和圣经对我一点也不陌生, 自然而然地我就渴慕跟着家人的脚踪行。这样, 早期单纯的信心导致我日后经过十年的思考, 最后确定决定全心事奉主耶稣基督的心志。

在成长的过程中, 我不断地重新检视一些在高中时期的困惑。我必须面对的几个问题是: 在圣经的真理中我个人的信仰是否真实? 我的行为与信仰之间是否不一致? 以及我是否真的那么渴望跟随神? 特别是在高二那年, 我又跟着父母亲搬到马利兰州, 兄弟姐妹留在加州继续他们的学业, 那是我生命转变最关键的一年。

这次的大变动使我搬离了有哥哥姊姊照顾下的温室, 独自面对外界完全不同的新生活环境。那一年里, 我踏着积极的步伐, 反思过去, 然后将自己奉献给神。一路上神赐下良师和基督徒的弟兄们来帮助我。

等我上了大学后, 首要之务就是找一间教会并加入一个好的大学团契。仔细考虑了我的需要之后, 我选择了「Epic」团契 (属于校园团契的美国亚裔部门)。他们的目标是用福音来接触校园里的每一位学生。从他们生活的方式和所作的事工可以很明显地看出来「Epic」团契的委身。

接下来的四年大学生活，我参加了门徒训练，并且定期接受如何响应大使命的挑战。在预备传福音和服事当中，我发现自己已更多地认识了神，信心增长的速度是前所未有的。当我响应神摆在我生活中的机会和人、事时，神的呼召就更加明确，把别人带到基督里的负担战胜了我的其它雄心大志。毕业在即，必须考虑未来的出路时，我开始意识到大学生生活中最有价值的时光就是在服事其它的学生，使他们能更接近基督的时刻。

这时，选择用我的生物学学位再进一步的进修或找一份专业工作都是我面临的试探。回想过去几年的经历，以及教会团契和母亲的题醒下，我开始认真地考虑进入神学院，接受更进一步的装备。在毕业前的最后几个月里，有位已经认识八年的朋友信主了。多年来我一直不停听地为他祷告，并期待他能信主。因着这个灵魂得救的大喜乐打破了我过去所有的忧虑与对自己的保留，我终于决定要进入神学院去受造就。经过已往对我启蒙的 Wilson 牧师的推荐，哥哥正在就读的浸信会西南神学院给了我入学的机会。何等巨大的改变，几个月后，我发现自己已经下了飞机，远离我熟悉的「家乡」，来到德州这块陌生的土地了！

因我一直在华人教会中成长，看到华人事工 (ethnic ministries) 的挣扎，心中就渴望回到这样类型的教会来协助他们。在我去过的地方，不论是西海岸、东海岸、或是现在的南方，华人教会都一直在努力调整，期盼高中毕业后的美国华裔能够回到自己的母会来。不幸的是，许多离家后的大学生再回来时，发现自己从前的教会并没有预备好适合的事工来继续栽培、调教他们，最后只好悻然离开那曾孕育他们长大的教会。这样导致老一代与年轻一代之间更深的代沟，使得许多华人教会在建立健全的英语青年人事工中挣扎。这种状况既不利于教会，也损害那些选择不回到教会的学生们，足以影响他们的信心。

雅灵顿华人教会是很蒙神祝福的，她的地理位置靠近好几个校区，有很大的潜力来成为新旧两代间的桥梁。我的负担是关怀那些无法找到属灵归宿的大学生们，以及华人教会里每年逐渐流失的许多学生。我期望雅灵顿华人教会能够有负担去接触并服事附近的大学生们，将大使命传递到校园的每个角落。这不是我个人或是校园的小团契单独可以推动的事工。要建立一个健康、自立、有异象的青年人和大学生的事工，需要整个教会的支持、配合和祷告。感谢神带我来到雅灵顿华人教会，受到您们的款待，在任何所能作的事奉中，我都愿意尽上最大的努力。

目前孙守望在浸信会西南神学院就读，是道学硕士第二年的学生。

